



香港人權民主法案 2019

H.R. 3289: 共和黨眾議員史密斯 (Rep. Smith) 、民主黨眾議員麥戈文 (Rep. McGovern)

S. 1838: 共和黨參議員盧比奧 (Rep. Sherman) 、民主黨參議員卡丹 (Rep. Cardin) 、共和黨參議員裡施 (Rep. Risch) 、民主黨參議員梅嫩德斯 (Rep. Menendez)

背景

1992年的《香港政策法》(PL 102-383) 規範了美國與香港特別行政區 (香港特區，或香港) 的關係。該法案規定，只要香港按照1984年《中英聯合聲明》的規定保持「充分自治」，美國就會在政治、經濟、貿易和其他領域將香港與中國其他地區分開。

《中英聯合聲明》體現了中國承認香港的特殊地位，該地位允許香港「高度自治」，並保證在「一國兩制」模式下，民主、法治和基本人權得到保障。《聲明》本身保障了香港的權利和自由，「包括人身、言論、新聞、集會、結社、旅行、遷徙、通信、罷工、選擇職業、學術研究和宗教信仰」。

自1997年香港「回歸」以來，中國和香港政府違反了這些莊嚴的承諾，侵蝕了香港的自治權和法治，並無視聯合聲明中的相關規定，以及《香港政策法》的製定基礎。

- 北京在2014年的白皮書中否定了《聯合聲明》的繼續適用性。
- 北京在2014-2015年拒絕提供長期承諾的民主改革。
- 一些反對派候選人被禁止參加選舉，六名當選議員被取消資格，一個政黨被取締。
- 書商被綁架和逼供，新聞自由進一步淪陷。
- 支持民主的抗議者面臨令人難以置信的嚴厲判罰。
- 香港逃犯引渡條例修正案，將使任何居住在香港或過境的人容易受到中國高度政治化的刑事司法系統影響 – 該系統因侵犯人權而臭名昭著。

香港人權和民主法案 2019

《香港人權和民主法 2019》對《香港政策法》進行了必要的更新，並解決了對香港人民、該城市的貿易和金融結構以及對美國商界的有利影響 (包括駐香港的85,000名美國人) 和不斷升級的威脅。除了報告和撤銷香港的特殊地位，該法案給予美國政府以下額外的執行工具：

HKDC 位於華盛頓特區，為無黨派非牟利組織，致力維護香港在「一國兩制」下奉行《基本法》和《中英聯合聲明》的基本自由、法治和自治。

www.hkdc.us/
info@hkdc.us/
 202.878.2955



香港人權民主法案 2019



H.R. 3289: 共和黨眾議員史密斯 (Rep. Smith) 、民主黨眾議員麥戈文 (Rep. McGovern)

S. 1838: 共和黨參議員盧比奧 (Rep. Sherman) 、民主黨參議員卡丹 (Rep. Cardin) 、共和黨參議員裡施 (Rep. Risch) 、民主黨參議員梅嫩德斯 (Rep. Menendez)

- 要求美國國務卿每年對香港的自治權進行重新認證。
- 要求商務部、財政部和國務院報告香港政府是否充分執行美國關於敏感兩用物品的出口法律以及美國和聯合國的製裁。
- 對在香港壓制人權的個人實施有針對性的製裁，並禁止那些對侵犯人權和其他與香港有關的承諾負責的人到美國旅行。
- 禁止以與示威有關的犯罪行為為由拒絕向香港人發放美國簽證。